

КАК Я БЫЛ НА ФЕСТИВАЛЕ В МОСКВЕ В 1957 ГОДУ

В октябре этого года в Сочи прошел XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. До начала его проведения и после в редакции нашей газеты стали приходить письма от жителей Курортного района – участников Всемирного фестиваля в Москве 1957 года – с воспоминаниями о фестивале того времени. Публикуем еще одну историю от жителя Сестрорецка Владимира Викторовича ФРОЛОВА:

«Летом 1957 года я закончил 3-й курс ЛЭТИ, занимался спортивной гимнастикой. Для спортивных выступлений на фестивале была сформирована команда из спортсменов Ленинграда, занимающихся спортивной гимнастикой – 250 девушек и 250 юношей с уровнем подготовки не ниже 2-го разряда. Тренировались месяц в Ленинграде на базе института физической культуры им. Лесгафта и две недели в Москве перед открытием фестиваля. У каждого из нас была карточка участника фестиваля, которая давала право на бесплатный проезд в общественном транспорте и бесплатное посещение фестивальных мероприятий за исключением государственных театров и концертных залов.

Мы участвовали в открытии фестиваля на стадионе в Лужниках.

Первой на стадион вошла колонна знаменосцев, которая несла флаги стран-участниц – огромные полотнища на

4-метровых дюралевых флажстоках. Флаги несли спортсмены Ленинграда. Мы прошли вокруг футбольного поля колонной по 4 человека и выстроились фоном по одному человеку напротив центральной трибуны.

Футбольное поле было покрыто длинными полосами зеленого войлока.

Как только мы выстроились, на стадион стали входить делегации стран-участниц. Я стоял четвертым от конца шеренги с флагами, и мимо меня проходили все делегации. Когда на входе появилась индийская делегация, от центральной трибуны через футбольное поле побежал человек небольшого роста. Шагах в десяти от меня он зацепился ногой за край войлочной полосы и упал. Мне показалось, что я его где-то видел.

Человек стал снимать на кинокамеру вход на стадион индийской делегации. Потом он подбежал ко мне и подвинул меня немного в сторону.



И тут до меня дошло, что это был Радж Капур. По тем временам у меня не было имени этого выдающегося индийского кинорежиссера, киноактера и общественного деятеля гремело на весь мир. Понятно, что я потом месяц не мыл то место руки, к которому он прикоснулся.

Когда все делегации вошли на стадион, нас приветствовал Никита Сергеевич Хрущев.

Потом все делегации заняли свои места на трибунах, и начались концертные выступления. Мы тоже выступали со своими спортивными номерами.

В газете «Правда» от 29.07.1957г. опубликована большая фотография, на которой изображены делегации на футбольном поле и фон из всех флагов. Около флагов стоят знаменосцы – на фотографии

чуть больше муравья. Четвертый муравей справа это я.

К сожалению, газета утеряна.

Открытие фестиваля для меня памятная дата еще и потому, что в этот день мне исполнилось 20 лет.

После окончания института с 1960 года я 34 года проработал на заводе им. Воскова сначала 5 лет в отделе главного конструктора, потом начальником отдела АСУП».